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Generalforsamling 2022 i Grundejerforeningen Sølyst

Referat af ordinær generalforsamling lørdag den 16. juli.

Vejret var ret blæsende fra vest, men ellers solrigt og tørt, da dagen for grundejerforeningens
ordinære generalforsamling nr. 53 oprandt, og stemningen var som altid god, da formand
Flemming Tolbod, præcis kl. 11.06 åbnede generalforsamlingen, og bød velkommen til de 44
deltagere, der havde fundet vej til generalforsamlings- og festteltet på fællesarealet, i vandkanten,
parallelt med Egevænget i Spodsbjerg.

Formanden bød hjerteligt velkommen til alle, og specielt til de nye ejere der var kommet til
gennem året, samt alle andre medlemmer der deltog i generalforsamlingen for første gang. Til alle
de nye husejere i området, udtrykte formanden, at han håber at alle vil føle sig godt tilpas i vores i
vores dejlige område, der nok er det bedste feriehusområde i Danmark, og at vi fremover også vil
få dem at se, til både generalforsamlinger, og den hyggelige fællesspisning fremover.

Formanden foreslog derefter Jens Jakob Rabjerg som dirigent, og Jens blev endnu engang valgt
med applaus, og helt uden modkandidater. Jens takkede for valget, og da drikkevarer allerede ved
ankomsten var blevet udleveret, startede han med en fællesskål, hvorefter generalforsamlingens
dagsorden blev genoptaget. Jens startede med at konstaterede at generalforsamlingen var lovlig
indvarslet i henhold til vedtægterne, og at formalia dermed var på plads.

Første punkt på dagsordenen var valg af stemmetællere, og her blev Karin Christensen og Anne
Knudsen valgt. Derefter gav dirigenten ordet til formand Flemming Tolbod, for aflæggelse af
bestyrelsens beretning for kalenderåret 2021, hvor formanden startede med at sige, at det,
ligesom for alle andre, igen, havde været et bestyrelsessår i CV19 epidemiens tegn, med delvis
nedsat aktivitet, men med disse vigtige fokusområder:

Vejene: i 2021 kom der endnu engang, og lige op til Påsken, grus på de veje der ikke kan asfalteres,
og vi kan fortsat glæde os over, at de veje der er asfalterede holder væsentligt bedre end vi havde
regnet med, hvilket er rigtig godt for foreningens økonomi på langt sigt. I august blev asfaltvejene
repareret de steder hvor der var skader og huller og revner, så vejene kan holde yderligere 3-5 år
inden der skal en mere gennemgribende vedligeholdelsesplan til. Formanden henstillede til, at
man tager alle mulige hensyn til vejene, hvor det især er store lastbiler, og trailere, med større
både, der slider unødigt på vores veje, hvis de ikke manøvreres gelinde ind på de enkelte parceller
i området. Formanden nævnte også at flere medlemmer er kede af alle de store skilte som
udlejningsbureauerne opsætter langs vejene, og henstiller til alle udlejere at skiltene opsættes
inde på egen grund, så området ikke ender som en ren skilteskov.

Beplantning: Rigtig mange medlemmer har reageret på sidste års opfordring omkring beskæring af
hegn og træer. Desværre er der stadig mange, som har hegn og træer der gror meget ud over egen
grund, hvilket betyder store gener for forbipasserende, og det betyder stadig at biler, og lastbiler,
ikke kan køre på vejkasserne, og det holder vejene ikke til i længden.
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Derfor gjorde formanden endnu engang kraftigt opmærksom på, at alle husker at beskære træer,
buske, og hække, og selvfølgelig tage mest muligt hensyn til hinanden, og pointerede at hver
enkelt parcelejer er forpligtet til at ordne deres eget område løbende hele året.

De nye affaldsstationer: Formanden fortalte under dette punkt, at bestyrelsen synes at ordningen
fungerer fint, og at renovationen har fået bedre styr på mængderne, så der ikke er overfyldte
beholdere mere. Der er stadig i perioder lugtgener fra især fiske affaldsbeholderne, som vi ved
renovationen er meget opmærksomme på, hvor de prøver at gøre det bedre med nye
desinfektionsmetoder. Der er ligeledes hyppigere tømninger, og vi glæder os alle dagligt over, at vi
er sluppet af med de store renovationslastbiler på alle vores veje.

Kloaksystemet: fungerer fantastisk, men det er stadig meget vigtigt at alle tænker over hvad man
smider i toiletterne, da filtrene i systemet ofte stopper til, på grund af alle de ting der ikke skal
bortskaffes af den vej – og det er ligeledes vigtigt at alle der lejer deres sommerhuse ud, sikrer at
beskeden går klart igennem til lejerne.

Bredbånd:
Vi har alle igen fået brev fra Energistyrelsen om, at vi har mulighed for at søge tilskud til hurtigere
og stabilt bredbånd. I den forbindelse sendte bestyrelsen en mail ud til alle medlemmer i 2020.
Undersøgelsen viste at der ikke var interesse for det i vores område, hvor 119 medlemmer ud af
149 skal ville det, for at sådan et projekt kan gennemføres. Mobilt 5G bredbånd fungerer rigtig fint
langt de fleste steder i vores område, så det er virkelig en god mulighed for rigtig mange.

Generalforsamling:
Formanden konstaterede, at det nu var 2. gang vi mødtes for afholdelse af generalforsamling og
fællesspisning efter den nye model, vi introducerede sidste år, med generalforsamlings- og festtelt
på fællesarealet ud for Egevænget.

Sidste år blev Gyvelvænget valgt til at løfte opgaven med at arrangere telt m.m. til
generalforsamlingen, samt alt praktisk omkring fællesspisningen, med tilhørende aktiviteter.
Bestyrelsesmedlem Jørgen Hansen, lod sig, ligeledes sidste år, og efter utallige opfordringer, vælge
som bindeled mellem bestyrelsen og festudvalget. Formanden kunne fortælle at der var blevet
arbejdet meget seriøst med forberedelserne, og at drejebogen fra sidste år allerede var blevet
opdateret med flere super gode justeringer efter sidste års erfaringer, b.la. at deltagere i
fællesspisningen selv medbringer bestik og kaffe m.m. for at gøre det hele nemmere for alle.

Tanken er at opgaven løses af gode mennesker uden for bestyrelsen, så man sikrer ny energi og
nye gode idéer, til glæde og gavn for alle, og formanden sluttede dette punkt med at fortælle at
valg til næste års arrangement ville komme til debat under punkt ”J” senere på dagsordenen.

Til sidst i beretningen satte formanden fokus på alt det frivillige arbejde, og fine tiltag, der udføres
af mange gode personer i foreningen, der er til glæde og gavn for mange, men som man måske
ikke lige går og tænker over bliver gjort før det måske ikke udføres mere. Således var der en stor
tak til Per Overgaard Rasmussen for hans store arbejdet med hjemmesiden, til Jørgen Hansen der
trimmer bevoksningen på stien fra Gyvelvænget ned mod vandet, til Kaj Knudsen for at slå samme
sti, og alle gangene på forlandet, og rundt om bålpladsen, så man kan færdes mere sikkert uden at
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blive overfaldes af skovflåter, til Jens Jakob Rabjerg der sammen med en hjælper (formanden) der
klipper bevoksningen ved affaldsøen, og selvfølgelig til Michael ”Gnisten” Christensen der altid
tager brandvagten ved Skt. Hans bålet og sikrer det brænder ud, kontrolleret, og rydder pænt op.
Og så var der en stor tak og kæmpe ros til Grete Bundgaard der har lavet en lille ”gratis bod” på
stien ned mod vandet, hvor der ofte er gratis overskuds persille og andet, ligesom hun har stillet
en lille kurv med legesager som børn kan tage med ned til stranden og lege med, inden det stilles
fint på plads igen.

Formanden sluttede med at sige, at der sikkert er mange flere der gør det samme uden vi har
kendskab hertil, men at takken gælder alle der gør noget godt for andre i vores dejlige område. Til
allersidst var der en tak til bestyrelsen for et altid godt, positivt, og hyggeligt samarbejde.

Dirigenten spurgte herefter om der var spørgsmål eller kommentarer til formandens aflæggelse af
bestyrelsens beretning. Det var der ikke, og beretningen blev godkendt med applaus.

Herefter gav dirigenten ordet til kasserer Michael Christensen der havde et kæmpe ønske om, at
man, når man indbetaler sit kontingent, skriver sommerhusadressen som afsender først, og
derefter navnet – det vil gøre det meget nemmere at registrere indbetalingen hurtigt, og korrekt.

Derefter gennemgik Michael minutiøst alle poster i regnskabet for 2021. Et regnskab der på
bundlinjen udviste et overskud på kr. 32.799, – der lægges til egenkapitalen, som herefter udgør
kr. 348.016, –

Regnskabet blev godkendt af alle. Kassereren gennemgik herefter budgettet for 2023 der
inkluderede bestyrelsens forslag om uændret kontingent. Dette blev omgående vedtaget, sammen
med budgettet, og begge fremlæggelser blev honoreret med applaus fra hele forsamlingen.

På grund af den grundige gennemgang af alle poster, var der ingen spørgsmål til regnskabet, da
dirigenten spurgte om dette, og det betød at dirigenten herefter kunne gå videre til punktet ”Valg
til bestyrelsen” hvor Flemming Tolbod, Lene Lautrup og Jørgen Hansen var på valg. De blev alle 3
genvalgt, uden modkandidater, og der blev klappet endnu engang.

Som suppleanter blev både Rasmus Funk Andersen og Christian Petersen genvalgt, og som
revisorer blev Lars Gaarde Hansen og Lene Andersen genvalgt. Som revisorsuppleant blev Leo
Lebek Jensen genvalgt – og der blev klappet af alle.

Under punktet ” Behandling af indkomne forslag” kunne dirigenten fortælle at der, rettidigt, var
indkommet et forslag fra foreningens WEB Master, Per Overgaard Rasmussen, der foreslog at
foreningen investerede i en ny tidssvarende hjemmeside, da den nuværende hjemmeside, som
han har lavet, og vedligeholder, er programmeret i Front Page 2003 der ikke længere supporteres
af Microsoft, og som på ingen måde kan optimeres til brug på Smartphones, der er den mest
anvendte enhed der benyttes af brugerne i dag. Per Overgaard Rasmussen sluttede, i brevet med
sit forslag om ny hjemmeside, af med, at love, fortsat, at ajourføre den nuværende hjemmeside
med indkaldelser og referater, så længe det vil være muligt – og forhåbentlig indtil en evt. ny
hjemmeside er lavet.
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Dirigenten og formanden opfordrede derefter forsamlingen til at komme med alle de gode forslag
og input der måtte være, både omkring hvem der kunne stå for udviklingen af en ny hjemmeside,
og hvad der var af idéer til hvad den skulle indeholde fremover. Alle var enige om at beholde alle
de gode informationer der findes på den nuværende hjemmeside, såsom lidt historik om området,
indkaldelser og referater, men også at det var vigtigt at den nye hjemmeside kan bruges på alle
enheder (Pc, Mac, Tablets, og Smartphones) så den bliver nemt tilgængelig for alle.

Alle gode input er noteret, og bestyrelsen arbejder målrettet videre med opgaven, og det blev
aftalt at alle der har yderligere input blot kan maile disse til foreningens sekretær på
kaj.knudsen@power.dk der så vil samle disse inden opgaven påbegyndes.

Nyt punkt på dagsordenen var punkt ”J” Valg til festudvalg og eventuelt aktivitetsudvalg og her
valgte dirigenten klogt at dele punktet op i 2 dele, så valg til festudvalget blev debatteret først.
Punktet blev godt og grundigt belyst og debatteret, ikke mindst fordi Jørgen Hansen kunne starte
med at fortælle, at han også fremover ville stille sig til rådighed som ”mellemmand” mellem
bestyrelsen og det til enhver tid siddende festudvalg, og dermed altid vil kunne støtte festudvalget
op, med en altid ajourført festudvalgsmanual, gode råd, og en fin portion erfaring. Jørgen sluttede
med at fortælle, at opgaven ikke var så udfordrende som man måske kunne tro, fordi bestyrelsen
allerede har lavet gode faste aftaler omkring levering og opsætning af telt, inklusiv levering af
borde og stole, og vinleverancer, og ikke mindst et pænt budget til dejlig mad, og til alt det sjove
omkring lege og præmier med videre. Efter Jørgens indlæg føltes det som om at opgaven var mere
spiselig, og der var da også flere dejlige medlemmer der tilkendegav at de ville være med til at
løfte opgaven til næste år. Et egentligt udvalg blev ikke valgt på generalforsamlingen, men
bestyrelsen har noteret sig navnene på de interesserede, og arbejder direkte videre med disse, om
næste års arrangement.

Det samme gjorde sig gældende vedrørende eventuelt valg til aktivitetsudvalg hvor ingen blev
valgt, men hvor vores fremragende dirigent, og mangeårig formand for bestyrelsen, Jens Jakob
Rabjerg, øste ud af gode idéer til aktiviteter, som f.eks. vandringer i naturen, øl- og vinsmagninger,
foredrag og kultur- virksomhedsbesøg, og meget mere. Som nævnt blev ingen valgt, men det er
referentens opfattelse, at der godt kan risikere at komme noget godt ud af debatten, hvilket vi vil
holde godt øje med i den kommende tid.

Herefter var der ikke yderligere indkomne forslag, hverken fra medlemmer eller bestyrelsen, og
det betød at man kunne gå til sidste punkt på dagsordenen, nemlig eventuelt, hvor alt kan
diskuteres, men intet besluttes.

Flere ønskede at høre om der var nyt om en kommende købmandsbutik i Spodsbjerg, hvilket der
ikke rigtigt var nogen der vidste noget helt konkret omkring, men alle håber at det på et tidspunkt
kan blive en realitet – og ellers var der bare gode og hyggelige kommentarer og oplysninger, hvor
vi også fik sat ansigter på nogle af de nye sommerhusejere.

En af opfordringerne var, at alle der er på Facebook, husker at finde siden Grundejerforeningen
Sølyst der er en privat gruppe, og anmode om medlemskab, så man kan følge med i hvad der ellers
sker i området. Siden har i skrivende stund 97 medlemmer, og er virkelig velegnet til en hurtig
dialog mellem alle medlemmer om både stort og småt.
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Efter en velment ros til bestyrelsen for veludført arbejde, lukkede dirigenten ned for den hyggelige
debat, og konstaterede at alle dagsordenens punkter var udtømte. Jens takkede for en god
stemning og en god debatlyst, og gav herefter ordet tilbage til formanden, der ikke var sen til at
takke Jens for en glimrende ledelse af generalforsamlingen, der sluttede lige før kl. 12.00

Ved den efterfølgende fællesspisning, hvor 44 personer deltog, var der rigtig lækker mad fra
Kædeby Caféen, fantastiske drikkevarer fra Rosengrenens Vinimport, højt humør, og spændende
konkurrencer, flot arrangeret af festudvalget fra Gyvelvænget, der satte en helt ny standart for
fællesspisningsarrangementet. Det var på alle måder, velforberedt, gennemtænkt, og aldeles
perfekt udført – og der var totalt flotte præmier til alle de heldige og dygtige vindere.

脥� SÆT ALLEREDE NU KRYDS I KALENDEREN TIL DE KOMMENDE GENERALFORSAMLINGER – ALTID
3. LØRDAG I JULI脥�

Vi håber at vi ses – og fortsat en rigtig god sommer til alle
Med venlig hilsen
Kaj Knudsen
Sekretær


